

美丽的清流入

清流河畔书新章 琅琊山下绘宏图

——琅琊区清流街道持续推进经济社会高质量发展

王孟彦 赵皓若 田鹏

刚刚过去的2022年,是“十四五”规划的承上启下之年,也是党的二十大隆重召开的喜庆之年。这一年,琅琊区清流街道以崭新的面貌、敢拼敢闯的精神、攻坚克难的韧劲、真抓实干的作风,贯彻新发展理念,开创新工作局面,在建设现代化新滁州的征程中,留下浓墨重彩的足迹。

深耕不辍,载誉前行。近年来,清流街道先后被评为全国第四批智慧健康养老示范街道、全国示范型退役军人服务站、创建全国双拥模范城“六连冠”先进集体、创建全国文明城市先进集体、人民满意的先进集体、全市征兵先进单位。

筑牢党建堡垒

变“满天星”为“一面旗”

党的二十大报告提出,坚持大抓基层的鲜明导向,把基层党组织建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒。

抓基层,打基础,战斗堡垒是关键。清流街道抓抓党的基层组织建设,不断强化理论武装,继续坚持党建引领,持续巩固管武装,筑牢基层战斗堡垒,把党的组织优势转化为推动发展、引领治理的强大动力。



宣传反诈APP

强化理论武装。理论武装是推进党建的重要途径,清流街道带领全体干部职工深入学习贯彻党的二十大精神,组织开展“举旗帜·送理论”专题宣讲报告会,带领党员干部深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。同时,从提高“廉意识”、筑牢“廉防线”、营造“廉氛围”出发,持续深化党的创新理论武装,不断加强党风廉政教育,常态化开展“十看十查”日常监督,制定执行街道文件办理流程规定等,擦亮“源清流洁”廉洁文化品牌,推进小微权力“监督一点通”注册使用,积极开展廉政文化宣传教育活动。



开展禁毒宣传志愿服务活动

坚持党建引领。清流街道坚持以基层党建引领基层治理,深化“红色汇治”工程,深入开展“六亮”行动,全力推进建立网格党支部,不断增强基层党组织的创造力、凝聚力、



清流街道民兵训练

战斗力。擦亮党建品牌,提升“刘大姐热线”“阅读小站”影响力,创新“众说白云”特色读物、“红蓝守护”法律进社区以及“码上办”等服务项目。精心打造津乐园等11个“红色驿站”,创建阳光河畔、凤凰湖畔小区星级“红色物业”示范点,开展“1+1+N”党建联建区建设,新建3家非公企业党组织,成立琅琊区首家新业态“红骑士”党支部。坚持党管人才原则,选优配强7名基层党组织书记,不断加强人才队伍建设,加强“学习强国”平台使用推广等。

巩固管武装。清流街道党工委高度重视管武装,深化双拥共建,加强民兵整组,完成征兵任务,落实优抚工作,完成退役军人信息建档立卡,组建社区志愿者服务队,在社区“兵支书”带领下,服务于社区各个领域,所辖7个社区申报争创全国示范型退役军人服务站验收成功,紫薇社区和凤凰湖社区党委书记分别荣获“省模范退役军人”和“全市最美拥军人物”称号,清流街道武装部被市军分区表彰为“先进基层武装部”。

增进民生福祉

变“多条线”为“一股绳”

2022年,完成4个老年助餐点建设,开展15户居民家庭适老化改造,全面推进老旧小区改造,完成特困职工的慰问金和重度残疾人护理经费发放……在清流街道,一件件事关群众切身利益的急难愁盼得到解决,一场场生动的实践活动蓬勃开展,将民心汇聚成“一股绳”,不断实现人民对美好生活的向往。

聚焦一老一小,描绘千家万户的“幸福景”。一老一小,一头连着“夕阳”,一头连着“朝阳”,都是关乎千家万户的民生大事。清流街道围绕10项“暖民心”行动,深化为民办实事,大力实施“老年助餐服务行动”项目,完成投资150万元的中央厨房等3个老年食堂和4个老年助餐点建设,开展适老化改造15户。与此同时,联合社工加强未成年人保护工作,共同排查处置家庭暴力和校外欺凌等问题,全力守护未成年人健康成长。

实施城市更新,打造家门口的“小确幸”。深入实施城市更新,加快重点工程项目建设,是持续增进民生福祉,更好满足人民对美好生活新期待的必然要求。城市更新,

幸福升级。清流街道紫薇社区作为滁州市城市更新示范区建设项目,包括设施、房屋、环境、配套、技防以及消防等提升完善6大项24小项,力争让群众“家门口”的居住环境更宜人、生活方式更舒适、出行方式更便捷。据悉,清流街道域内的馨宇家园和阳光园老旧小区改造正全面推进。

落实现生保障,守护群众生活的“微幸福”。清流街道积极落实民政、残联、卫健等各项民生工程的方针政策,着力打造阳光低保工程,完成特困职工的慰问金和重度残疾人护理经费发放,进一步关怀残疾人身心健康等。扎实开展计生健康服务,兑现独生子女一次性补助资金,提高孕产妇产前优生检查覆盖率和生育服务管理,摸底扶持目标人群等工作。尤其是在疫情防控工作中,清流街道创新综合监管包保机制,建立《清流街道疫情防控及疫苗接种工作网格化包保制度》,在全市推广,此举全力保障了广大居民群众的生命健康安全。



开展“我为群众办实事”慰问环卫工人志愿服务活动

深化文明创建,跑好永不停歇的“接力赛”。在滁州创建全国文明城市的进程中,始终坚持为民、惠民、靠民的理念,文明城市创建的过程,也是民生福祉不断提升的过程。2022年以来,清流街道全体干部职工克服高温酷暑等工作压力,全力以赴,全力攻坚,以“扫楼扫路”方式,清理占道摊位、飞线充电、违规建设,积极组织开展“我们的节日”等活动百余次,大力开展“十大暖民心工程”宣传活动以及联合大党委成员单位开展各类志愿服务活动。街道自筹资金200万元,解决了龙旺小区地下车库、停车棚和充电桩等民生问题,努力兑现为民谋福祉的铮铮誓言。

聚焦基层治理

变“独角戏”为“大合唱”

基层强则国家强,基层安则天下安,必须抓好基层治理现代化这项基础性工作。

2022年以来,清流街道聚焦基层治理领域,积极探索基层治理创新,有效提升基层治理效能和服务水平,重点加强平安建设、应急管理、民主协商等方面的工作,使得基层治理成效全面开花。



在凤凰湖畔开展防溺水安全教育

加强平安建设。加强防范化解各领域重大风险,常态化开展扫黑除恶斗争,扎实做好反电诈,大力宣传“双提升”,建立“社区警民议事厅”,完善社会治安防控体系。

加强应急管理。以“时时放心不下”的责任感,狠抓安全生产,在全市率先开展电动车违规充电整治,做好液化气瓶安全使用、燃气安全百日行动、自建房隐患排查以及消防安全检查和高空坠物隐患排查等,大力开展防溺水,落实食品药品安全、湖长制、河长制等工作任务,辖区整体形势安全稳定。



清流街道联合琅琊派出所开展“远离非法集资 预防金融诈骗”讲座

加强民主协商。清流街道加强街道人大工委和政协联络组工作,发挥人大代表和政协委员在文明创建、疫情防控等工作中的职能作用,通过人大代表开展“聚民意,惠民生”行动和政协委员开展“五微”实践履职活动,助推基层治理水平持续有效提升。

值得一提的是,2022年以来,清流街道深入贯彻省委“一改两为”精神和琅琊区委“九问九争”要求,持续改进作风,全力助企纾困。按照“壮大现有税源,培育后续税源”工作要求,对辖区企业税源情况分析研判,2022年新增固定税源172家,排名琅琊区前列。

往昔已展千重锦,明朝更进百尺竿。清流街道将继续乘势而上,真抓实干,让干部敢为、社区敢闯、企业敢干、群众敢首创,以奋进之姿谱写更高质量、更有温度、更富活力的清流盛景。

夜色中的凤凰湖